

## Отлично обработать посевы сахарной свёклы

Свекловоды Грузии в развернутом социалистическом соревновании взяли ряд серьезных и ответственных обязательств по отличному проведению сева свеклы, организации образцового ухода за посевами, получению высокого урожая.

На республиканском совещании по вопросам повышения урожайности сахарной свеклы, созванном в марте этого года Центральным Комитетом КП(б) Грузии, были намечены конкретные мероприятия, направленные на ликвидацию недостатков в работе свекловодческих хозяйств и получение высокого урожая.

По деловому обходу и заведению своих возможностей, многие передовые свекловоды взяли боевые обязательства.

В колхозе селения Игоети, Каспского района, под свеклу отведено в этом году 20 гектаров. Председатель этого колхоза т. Маро Чадунели дала слово вырастить на одном гектаре 1.000 пентнеров свеклы, а на остальных 19 гектарах в среднем по 300 пентнеров. В том же Каспском районе зеньевых колхоз селения Ламискана т. Бегнашвили, включившись в соревнование, обязался получить с одного гектара 1.200 пентнеров свеклы.

Социалистическое соревнование свекловодов, застрельщиками которого явились передовые мастера высокого урожая, широко развернулось во всех свекловодческих хозяйствах.

Сев свеклы в нынешнем году был проведен успешно, в лучшие агротехнические сроки. Севу повсеместно предшествовала тщательная предпосевная обработка почвы — боронование и культивация. В отличие от прошлых лет вся площадь, отведенная под свеклу, засеялась нынешней весной по зяби. Все это создало серьезные предпосылки для получения хорошего урожая.

Известно, однако, что успех борьбы за высокий урожай решает обработка посевов.

Совнарком Союза ССР и ЦБ ВМ(б) в постановлении о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год уделил особое внимание мероприятиям по повышению урожайности сахарной свеклы, обязав все свекловодческие хозяйства обеспечить тщательный уход за посевами.

Первая работа на свекле — шаровка, проводимая тотчас же после появления всходов и обозначения рядов. Затем идет прорывка. Во всех районах, севших сахарную свеклу, шаровка и прорывка в разгаре. По данным Наркомзема Грузинской ССР, к 20 мая план проведения шаровки выполнен на 74,9 процента, прорывки — на 28 процентов.

Ряд передовых сельскохозяйственных артелей уже закончили эти работы и приступили к рыхлению. Хорошо организовали обработку посевов сахарной свеклы многие колхозы Каспского района. Хандакский колхоз имени Сталина, колхозы «Спори набиджи», «Пинсва» и другие одним из первых полностью закончили шаровку и прорывку. Ряд колхозов ведет рыхление. В целом по Каспскому району рыхление уже проведено на площади 210 гектаров. Успешно ведется эта работа также в Хашурском и Горьковском районах.

Проводимые сейчас на свекловичных плантациях работы имеют важнейшее значение. Они должны быть закончены вночно в установленные сроки. Необходи-

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 27 мая

В течение 27 мая на фронтах существенных изменений не произошло. За 26 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 30 самолетов противника.

### УДАРЫ НАШИХ САМОЛЕТОВ ТОРПЕДОНОСЦЕВ ПО ТРАНСПОРТАМ ПРОТИВНИКА

В ночь на 27 мая самолеты-торпедоносцы Краснознаменного Балтийского флота нанесли удары по транспортам противника. В результате действий торпедоносцев в Рижском заливе потоплены два крупных немецких транспорта. Кроме того, два транспорта противника водонепроницаемо повреждены в Финском заливе.

26 мая 70 самолетов противника пытались произвести налет на один из объектов нашего флота в Финском заливе. Встретившие советскими истребителями, немецкие самолеты были рассеяны и сброшены бомбы в море. В воздушных боях наши летчики сбили 20 самолетов противника, из них 11 бомбардировщиков и 9 истребителей. Два наших самолета не вернулись на свои аэродромы.

Южнее города Тирасполь отряд советских разведчиков ночью проник в расположение противника. Визуально обнаружены в немецких траншеях, на разведочных пунктах и в рукопашной схватке истребили более 40 гитлеровцев. Захватив шесть пулеметов и двух пленных, разведчики вернулись в свою часть. На других участках артиллеристы и минометчики вели огонь по обнаруженным целям противника. Разрушено восемь немецких дзотов и блиндажей, уничтожено несколько пулеметных точек и две артиллерийские батареи противника.

Снайперы П-ской части ежедневно выслеживают и истребляют вражеских солдат и офицеров. Снайпер т. Даниленко за время своего пребывания на Днестре убил 34 гитлеровца. Снайперы тт. Латышев и Константинов за два последних дня уничтожили по четыре немца каждый.

Юго-восточнее города Станислав подразделения П-ской части отбили атаку немецкой пехоты и уничтожили две роты гитлеровцев. На другом участке противник предпринял разведку боем. Наши бойцы встретили немцев сильным ружейно-пулеметным огнем и вынудили их поспешно отступить. На поле боя осталось до 100 убитых солдат и офицеров противника. Советские разведчики установили, что немцы сосредоточили в долине 10 танков. Шесть минометов во главе с лейтенантом Султановым ночью скрытно проникли в расположение противника и заминировали долину. На рассвете на поставленных минах подорвался головной немецкий танк.

Юго-восточнее города Витебск батальон немецкой пехоты, при поддержке артиллерийско-минометного огня, атаковал наше подразделение, оборонявшее одну высоту. Ценой значительных потерь противнику удалось занять гребень высоты. Вечером советские бойцы стремительным ударом опрокинули гитлеровцев и восста-

## Товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой товарищ Сталин!  
Докладываю Вам, что порученное НКВД СССР строительство четырех гидрорезных заводов по выработке винного спирта из древесных отходов лесозаводов закончено.

Введены в эксплуатацию:  
Тавдинский гидрорезный завод — 30 июля 1943 г.  
Банский гидрорезный завод — 11 августа 1943 г.  
Брянский гидрорезный завод — 18 августа 1943 г.  
Лобвинский гидрорезный завод — 31 марта 1944 г.

Несмотря на трудности военного времени, выстроенные заводы являются образцовыми и воплотили в себе последние достижения техники в этой области. Эксплуатационники Главлеспирта при СНК СССР успешно осваивают заводы и на 1 мая с. г. выпустили 980 тысяч литров спирта.

Строители и эксплуатационники гидрорезных заводов ни на минуту не забывают, что в условиях Отечественной войны спирт является важнейшим материалом для производства необходимых нашей Родной Красной Армии порохов, каучука и что гидрорезные заводы, вырабатывая спирт из опилок, экономят для продовольственных нужд нашей Родины миллионы пудов хлеба.

Заверем Вас, родной Иосиф Виссарионович, что мы приложим все силы и выполним новое задание Государственного Комитета Обороны по строительству вторых очереди гидрорезных заводов и увеличению в этом году их мощности с 8 до 20 миллионов литров спирта в год.

Начальник строительства Тавдинского гидрорезного завода ЦЕТРОВ, директор завода ГЕРЖБЕРГ.  
Начальник строительства Каспского гидрорезного завода ТИМОФЕЕВ, директор завода БАЙНОВ.  
Начальник строительства Красноярского гидрорезного завода ИСАЧЕНКО, директор завода СЕРВИЛИН.  
Начальник строительства Лобвинского гидрорезного завода РОСМАН, директор завода БАЙБОРОДИН.

## ТАВДА, товарищам Петрову, Гержбергу КАНСК, товарищам Тимофееву, Байнову КРАСНОЯРСК, товарищам Исаченко, Сервилину ЛОБВА, товарищам Росману, Байбородину

Поздравляю строителей гидрорезных заводов НКВД СССР и эксплуатационников Главлеспирта с успешным окончанием строительства и освоением Тавдинского, Канского, Красноярского и Лобвинского спиртовых заводов, дающих возможность увеличить производство боеприпасов для нашей победоносной Красной Армии и сэкономить государству миллионы пудов хлеба.

Выражаю уверенность, что строительство вторых очереди спиртовых заводов будет вами выполнено в установленный срок.

И. СТАЛИН.

## Последние известия

### СЛАВЯНСКИЙ МИТИНГ В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 26 мая. (ТАСС). Вчера в Лондоне состоялся славянский митинг, на который собралось 1.500 человек. На митинге присутствовали делегация, представляющая английские и славянские политические, общественные и профсоюзные организации, а также чехословацкие митинг, члены чехословацкого государственного совета и представители чехословацкой армии.

Митинг открыл представитель Общественного комитета южных славян и член исполкома Всеславянского комитета Борже Фуран.

С речами выступили: член Всеславянского комитета Владо Клементич (Словакия), хорват Вичнич, представитель поляков Ян Ягозинский, сербский журналист Михаил Петрович, болгарин Михаил Павлов, карпатский украинец Петруцак и чех Давид.

Под громкие аплодисменты участники митинга приняли приветствия Сталину, Черчиллю, Рузвельту, Бенешу и Тито.

Митинг принял обращение в славянских народах.

### ВЫСТУПЛЕНИЕ АНТОНИ ИДЕНА В ПАЛАТЕ ОБЩИН

ЛОНДОН, 25 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня в палате общин выступил английский министр иностранных дел Антони Иден.

### ЗАЯВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ДЕПАРТАМЕНТА ОБ ОБРАЩЕНИИ СССР К ЯПОНИИ ПО ПОВОДУ АНГЛО-АМЕРИКАНСКИХ ВОЕННОПЛЕННЫХ

ВАШИНГТОН, 26 мая. (ТАСС). После сообщения о том, что Иден заявил о готовности Советского Союза обратиться к Японии по вопросу об освобождении к военнопленным держав-союзниц.

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 27 мая. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что на фронтах происходили ожесточенные бои и воика союзников продвинулись вперед во всех фронтах.

В долине Липри части английской 8-й армии продолжали наступать с предместного укрепления на реке Мельфа, преодолевая упорное сопротивление врага. На правом фланге охвачены от противника Терраце, Монтекастро и Роккасека.

Воика американской 5-й армии овладели значительной территорией, заняв Сан Джованни, Пастену и Монте Ротонду, и приблизились к окрестностям Ама-

### ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 27 мая. (ТАСС). Министерство авиации сообщает, что в ночь на 27 мая бомбардировщики «Москито» совершили налет на Люблинстафет и железнодорожную станцию в Аахене.

### БОИ В ЮГОСЛАВИИ

В Хорватии, на реке Мрежичка, части народно-освободительной армии Югославии сообщили, что в Словении части народно-освободительной армии перешли в наступление и заняли укрепленный пункт противника Мирна (к северу от Трблесе). Войска противника выбиты из позиций и отброшены в направлении Ново Место.

В Восточной Боснии продолжаются бои на всех участках фронта.

### ЧЛЕН КОНГРЕССА США ОБВИНЯЕТ ПОЛЬСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО В НЕЗАКОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

НЬЮ-ЙОРК, 23 мая. (ТАСС). Орган конгресса США «Контрабанда рипорт», а также газета «ИМ» опубликовали заявление члена конгресса США демократа Селлера (от штата Нью-Йорк), сделанное представителям печати. В своем заявлении Селлер обвинил польское правительство в незаконной деятельности в Соединенных Штатах и в злоупотреблении американскими фондами. Заявление гласит: «Польское эмигрантское правительство, по полученным мною достоверным сведениям, злоупотребило фондами, полученными им от правительства США. Эти фонды были переданы польскому правительству специально для помощи полному движению против нацистских оккупационных войск в Польше. Теперь установлено, что по крайней мере часть этих фондов осталась в пределах США. Польское правительство, направив эти фонды на финансирование деятельности в пределах США, нарушило соглашение об использовании этих фондов исключительно в Польше».

Далее Селлер привел ряд фактов незаконной деятельности польского правительства в США: 1) содержание в США огромного пропагандистского аппарата; 2) выплата денег американским паратам; 3) выплата денег американским гражданам, не зарегистрированным согласно закону; 4) обращение американских денег на другие цели в нарушение вышеуказанного соглашения.

### ФИЛОВ ВЫЗВАН В СТАВКУ ГИТЛЕРА

СТОКГОЛЬМ, 27 мая. (ТАСС). Бергский корреспондент газеты «Стокгольмский тиднинг» сообщает, что, по полученным сведениям, один из болгарских референтов Филов выехал 26 мая для переговоров в ставку Гитлера по вызову последнего.

### НОВЫЙ ГРЕЧЕСКИЙ КАБИНЕТ

БАЙР, 27 мая. (ТАСС). Греческое информационное бюро в Байре опубликовало сообщение о том, что премьер-министр Пашандреу сформировал новый греческий кабинет. Пашандреу является одновременно и министром иностранных дел, а также военным министром.

## Ключ от старинной крепости возвращён городу Киеву

БНЕВ 27 мая. (Спец. корр. ТАСС). Отступая под ударами Красной Армии из столицы Советской Украины, немецко-фашистские захватчики увезли с собой на Историческом музее дорожную реликвию — ключ от Николаевских ворот Киевской крепости весом 3 килограмма 545 граммов.

Во время разгрома немецкого гарнизона в гор. Тарнополь части 1-го Украинского фронта отобрали у гитлеровских грабителей знаменитый ключ. На днях командующий 1-м Украинским фронтом Маршал Советского Союза тов. Жуков прислал в Киев делегацию, которая вручила Председателю Совнаркома СССР тов. Н. С. Хрущеву эту реликвию и письмо:

«Передаю Вам, главе правительства Советской Украины, ключ от Николаевских ворот Киевской крепости, отобранный у гитлеровских грабителей во время штурма войсками 1-го Украинского фронта укрепленного опорного пункта немцев — г. Тарнополь».

Под ударами наших войск немецко-фашистские захватчики, убогая в панке из столицы Украины, взяли этот ключ из Киевского исторического музея, где украинский народ хранит его больше 100 лет.

Бойцы и командиры 2 стрелкового батальона 335 Гвардейской краснознаменной полка 117 Гвардейской стрелковой дивизии — участники уничтожения окруженного гарнизона Тарнополь отобрали у немцев этот ключ и представили Военному Совету фронта.

Возвращая исторический ключ по принадлежности нашему славному городу Киеву.

Ключ передан Киевскому историческому музею.

Лучшие рабочие будут занесены в «Книгу Почёта»

Город Н. Коллектив орден Ленина самостроительного завода № 292 в ответ на первомайский приказ товарища Сталина обязался программу мая — июня перевыполнить: снизить трудоемкость изготовления самолетов и поднять производительность труда.

На заводе проходит соревнование на лучшего мастера, бригадира, технолога, а также соревнование по профессии на лучшего слесаря, токаря, фрезеровщика, столяра, сверловщика, сборщика и т. д. Это завоевывает звание лучшего рабочего

## ВСЕСОЮЗНОЕ ШАХМАТНОЕ ПЕРВЕНСТВО

### В. СМЫСЛОВ — ЛИДЕР ТУРНИРА

МОСКВА, 21 мая. В Октябрьском зале Дома Советов при большом стечении публики проходит розыгрыш XIII Всесоюзного шахматного первенства. По составу участников этот чемпионат, проводимый впервые за время войны, может быть приравнен к любому международному шахматному турниру: абсолютный чемпион СССР гроссмейстер Ботвинник, гроссмейстеры Котов, Лиленталь, Смыслов и Флор, заслуженный мастер спорта Магогонов и одиннадцать мастеров, среди которых 20-летний талантливый шахматист сталинградский рабочий Бронштейн, назвавший играть в шахматы лишь в 1937 году и успешный отличник в бакинском полуфинале.

Решением Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта победитель турнира получит звание чемпиона СССР на 1944 год, соответствующий жетон, значком первой степени и ценный приз. Для занявших второе и третье места также учреждены дипломы. Кроме того, установлены премии за лучшие партии турнира.

Прошло четыре тура. Исключительно хорошо начал турнир 22-летний чемпион Москвы гроссмейстер Смыслов. Он выиграл у мастеров Микенаса, Рагозина и Магогонова и отложил в выигрышном положении партию с гроссмейстером Котовым. Таким образом ему обеспечено из четырех партий 4 очка. Смыслов идет сейчас на первом месте. Менее удачно пока выступает гроссмейстер Ботвинник — он добился важной победы над гроссмейстером Лиленталем, но с мастером

## Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

### ОБ ОСВОБОЖДЕНИИ ТОВ. КИКАДЗЕ Г. И. ОТ ОБЯЗАННОСТЕЙ НАРОДНОГО КОМИССАРА ПРОСВЕЩЕНИЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Освободить тов. Кикадзе Георгия Павловича от обязанностей народного комиссара просвещения Грузинской ССР в виду перехода его на другую работу.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. СТУРУА.  
Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР В. ЗНАТАШВИЛИ.

27 мая 1944 г.  
г. Тбилиси.

## Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

### О НАЗНАЧЕНИИ ТОВ. КУПРАДЗЕ В. Д. НАРОДНЫМ КОМИССАРОМ ПРОСВЕЩЕНИЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Назначить тов. Купрадзе Виктора Димитриевича народным комиссаром просвещения Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. СТУРУА.  
Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР В. ЗНАТАШВИЛИ.

27 мая 1944 г.  
г. Тбилиси.

## Таганрогские металлурги дают сверх плана сталь и прокат

РОСТОВ-ДОН. В ответ на первомайский приказ товарища Сталина металлурги завода имени Андреява борются за досрочное выполнение производственного плана.

Включившись во Всесоюзное соревнование металлургов, коллектив завода взял на себя следующие обязательства: выполнить годовой план по выпуску стали и проката к 25 декабря, сэкономить до конца года 150 тонн металла, 1.000 тонн топлива и 500 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Во втором квартале таганрогские металлурги обязались выпустить сверх

## Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

### О НАЗНАЧЕНИИ ТОВ. КУПРАДЗЕ Г. И. ОТ ОБЯЗАННОСТЕЙ НАРОДНОГО КОМИССАРА ПРОСВЕЩЕНИЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Освободить тов. Кикадзе Георгия Павловича от обязанностей народного комиссара просвещения Грузинской ССР в виду перехода его на другую работу.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. СТУРУА.  
Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР В. ЗНАТАШВИЛИ.

27 мая 1944 г.  
г. Тбилиси.

## Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР

### О НАЗНАЧЕНИИ ТОВ. КУПРАДЗЕ В. Д. НАРОДНЫМ КОМИССАРОМ ПРОСВЕЩЕНИЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР

Назначить тов. Купрадзе Виктора Димитриевича народным комиссаром просвещения Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. СТУРУА.  
Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР В. ЗНАТАШВИЛИ.

27 мая 1944 г.  
г. Тбилиси.

## Таганрогские металлурги дают сверх плана сталь и прокат

РОСТОВ-ДОН. В ответ на первомайский приказ товарища Сталина металлурги завода имени Андреява борются за досрочное выполнение производственного плана.

Включившись во Всесоюзное соревнование металлургов, коллектив завода взял на себя следующие обязательства: выполнить годовой план по выпуску стали и проката к 25 декабря, сэкономить до конца года 150 тонн металла, 1.000 тонн топлива и 500 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Во втором квартале таганрогские металлурги обязались выпустить сверх

## Таганрогские металлурги дают сверх плана сталь и прокат

РОСТОВ-ДОН. В ответ на первомайский приказ товарища Сталина металлурги завода имени Андреява борются за досрочное выполнение производственного плана.

Включившись во Всесоюзное соревнование металлургов, коллектив завода взял на себя следующие обязательства: выполнить годовой план по выпуску стали и проката к 25 декабря, сэкономить до конца года 150 тонн металла, 1.000 тонн топлива и 500 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Во втором квартале таганрогские металлурги обязались выпустить сверх

## Таганрогские металлурги дают сверх плана сталь и прокат

РОСТОВ-ДОН. В ответ на первомайский приказ товарища Сталина металлурги завода имени Андреява борются за досрочное выполнение производственного плана.

Включившись во Всесоюзное соревнование металлургов, коллектив завода взял на себя следующие обязательства: выполнить годовой план по выпуску стали и проката к 25 декабря, сэкономить до конца года 150 тонн металла, 1.000 тонн топлива и 500 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Во втором квартале таганрогские металлурги обязались выпустить сверх

## Таганрогские металлурги дают сверх плана сталь и прокат

РОСТОВ-ДОН. В ответ на первомайский приказ товарища Сталина металлурги завода имени Андреява борются за досрочное выполнение производственного плана.

Включившись во Всесоюзное соревнование металлургов, коллектив завода взял на себя следующие обязательства: выполнить годовой план по выпуску стали и проката к 25 декабря, сэкономить до конца года 150 тонн металла, 1.000 тонн топлива и 500 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Во втором квартале таганрогские металлурги обязались выпустить сверх

По Советской Стране

Ф. П. Головатый приобрёл новый самолёт в подарок Красной Армии

САРАТОВ, 26 мая. (ТАСС). Сегодня Ф. П. Головатый возвратился в Саратов из города Н. где он на одном из авиационных заводов приобрёл новый самолёт в подарок Красной Армии.

В беседе с корреспондентом ТАСС Ферапонтом Петровичем сказал: — Товарищ Сталин удовлетворил мою просьбу — разрешил мне приобрести новейшей конструкции и лично вручить его майору Ерёмину. Я

Воздушное почтово-пассажирское сообщение на Украине

Между столицей Украины и областными центрами установлено регулярное воздушное почтово-пассажирское сообщение. Для внутриобластного почтового и пассажирского сообщения в ряде областей организованы авиазвенья. (ТАСС).

Достроена первая очередь Большого Чуйского канала

15 мая завершена проводившаяся скоростными методами достройка первой очереди Большого Чуйского канала, воды которого оросят 6 тысяч гектаров колхозных полей и индивидуальных огородов. Кроме того, на канале построена первая очередь крупнейшей в Бургии гидроэлектростанции, дающей сто тысяч киловатт энергии. Работы ведутся методами народной стройки. (ТАСС).

Двухсотлетие существования золотопромышленности на Урале

В мае будущего года исполнится двести лет существования золотопромышленности на Урале. Весной 1745 года недалеко от Екатеринбурга был сооружён Берёзовский завод.

Лучшие профсоюзные библиотеки

Секретариат ВПСО подвёл итоги библиотечного соревнования профсоюзных библиотек за I квартал 1944 года. По группе библиотек с книжным фондом свыше 25 тысяч книг признаны победителями в соревновании библиотеки завкомов Кировского завода и завода имени Молотова.

2.370 тысяч детей выезжает в пионерские лагеря

МОСКВА. Миллионы детей будут отдыхать летом в пионерских лагерях и на детских оздоровительных площадках. В первую очередь в лагеря выедут дети фронтовиков и инвалидов Отечественной войны.

В Ленинграде при каждой школе организуются летние площадки. 30 тысяч учащихся начальных школ выедут в окрестности города. На берегах озера Семпер, Волги и Тверцы будут отдыхать 20 тысяч казачьих школьников.



По городам Советского Союза. В гор. Алма-Ата открылся первый лагерь для детей фронтовиков. На снимке: троллейбус на улице города. Фото М. Вильгельма. Фотохроника ТАСС.

БОЛЬШЕ ЧАЯ СТРАНЕ



В субтропических колхозах и совхозах Грузии темпы сбора зелёного чайного листа нарастают с каждым днём. Развинулась работа и на чайных фабриках, перерабатывающих собранный лист.

Чайные фабрики Грузинской ССР, своевременно приступившие к переработке зелёного чайного листа, начали сдавать на чаеразвесочные фабрики первый чай урожая 1944 года.

МЛАШИС-ХЕВИ

Так называется местность, расположенная между Ульяновкой и Пигле-царо. Ещё недавно это был пустынный, безлюдный уголок Кавказа.

Недавно разведчики пережили большую радость. В скважине № 8 в глубине 362 метров и в зенит в глубине 374 метров оказалась и потонула вверх тонкая струйка нефти.

НА САХАРНОМ ЗАВОДЕ В АГАРЕ

В текущем году уделяется исключительное внимание вопросам поднятия урожайности сахарной свёклы в Грузии. В борьбе за высокий урожай включились десятки тысяч колхозников свекловичных районов.

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина коллектив завода обязался выполнить план ремонта досрочно и высококачественно. Приняты и другие ответственные обязательства.

ОСАЖДЕННАЯ КРЕПОСТЬ

В апреле Дитмар успокаивал своих слушателей: — Война принимает типичные формы позиционной, замороженной на неподвижных фронтах войны.

Итальянские дурочки днём и ночью бредили этой «неподвижной войной, войной изничтожения».

Никакие вылазки, никакая арифметика по поводу президентских выборов в Америке, никакие расчёты на ежегодное увеличение экспорта — это всё невозможно.

ИНСТРУКТОР РАЙКОМА ПАРТИИ

В повышении качества партийно-политической работы огромное значение имеет повседневная помощь районных комитетов партийного актива.

В большинстве райкомов прочно вошли в практику регулярные, зачастую ежедневные, совещания в отделах. На этих совещаниях инструкторы обмениваются опытом, изучают постановления вышестоящих партийных органов.

ПЛЕНУМ РАЙКОМА ИМЕНИ БЕРИЯ ТБИЛИССКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

IV пленум райкома имени Берия тбилисской партийной организации обсудил два вопроса: о состоянии партийно-политической работы в малочисленных партийных организациях района и отчёт о приёме в партию за время с 30 декабря 1943 года по 26 мая 1944 года.

По докладу т. Гомеллаури развернулись дискуссии. — Наша первичная партийная организация особое внимание уделяет работе с молодыми коммунистами и беспартийными активом.



В Италии происходил крупный битва между союзниками и немцами. Это вышло. Но и по этому началу видно, как слабы шансы немцев удержаться на своих европейских валах.

МАТЬ ТРЁХ ГЕРОЕВ

Братья Лопатковы — Григорий, Александр и Иван в первые же дни войны вступили в смертельный бой с немецко-фашистскими захватчиками.

В июне того же года от писав матери: «О Вас, мамочка, я ежедневно вспоминаю, и это воодушевляет на новые подвиги в борьбе против немецко-фашистских звергов».

В 1927 году, когда умер глава семьи Василий Иванович Лопатков — старый воин, партизан гражданской войны, мать решила повзнууть родную деревню, переехать в город, чтобы быть вместе с сыновьями.

КАЗБЕК

Как же мне не дорожить тобою, О Казбек, взметнувшийся за гучи? Зорьян украсен ты порою, Ветер нипочем тебе колочий.

Тот, чьё имя произнесла мать, быстро оглянулся. «Мамочка», — вырвалось у него, как бывало в детстве.

Впервые за время войны обняв он родную мать, всего два часа пробыл дома и снова устремился вперёд — освождать родную землю от ненавистных захватчиков.

ГАЛАКТИОН ТАБИДZE, народный поэт Грузии.

КАЗБЕК

Как же мне не дорожить тобою, О Казбек, взметнувшийся за гучи? Зорьян украсен ты порою, Ветер нипочем тебе колочий.

НА САХАРНОМ ЗАВОДЕ В АГАРЕ

В текущем году уделяется исключительное внимание вопросам поднятия урожайности сахарной свёклы в Грузии. В борьбе за высокий урожай включились десятки тысяч колхозников свекловичных районов.

ПЛЕНУМ РАЙКОМА ИМЕНИ БЕРИЯ ТБИЛИССКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

IV пленум райкома имени Берия тбилисской партийной организации обсудил два вопроса: о состоянии партийно-политической работы в малочисленных партийных организациях района и отчёт о приёме в партию за время с 30 декабря 1943 года по 26 мая 1944 года.

# Немецкий генерал о потерях и поражениях немецко-фашистских войск на советском фронте

Как уже ранее сообщалось, войска 8-го Украинского фронта в боях с 6 по 16 марта 1944 г. полностью разгромил 6 немецкую армию генерал-полковника Холлида. Лишь небольшие остатки разбитых соединений немцев и некоторых штабов, бросивших на произвол судьбы даже штабные документы, удалось спастись бегством.

Среди захваченных документов противника обнаружена обширная переписка «о самовольном оставлении командиром 16 немецкой мотодивизии графом фон Шверина занимаемых позиций». Весь сыр-бор загорелся в первых числах февраля, после того, как советские войска, перейдя в наступление из районов северо-восточнее города Кривой Рог и северо-восточнее города Николаев, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и за четыре дня боя, с 2 по 6 февраля, разбили четыре пехотных и три танковых дивизии немцев. Командир 30 армейского корпуса генерал Фреттер-Пико, пытаясь свалить вину за разгром корпуса на подчиненного ему командира 16 мотодивизии генерал-лейтенанта графа фон Шверина, возбуждая перед командующим 6 немецкой армией генерал-полковником Холлидом ходатайство о привлечении фон Шверина к ответственности.

9 февраля командующий 6 немецкой армией генерал-полковник Холлид в письме за № 132/44 сообщил фон Шверину о том, что он обвиняется в самовольном оставлении позиций. Холлид предложил фон Шверину сдать дивизию полковнику Мангейбелю и представить в главную квартиру армии объяснения по поводу предъявленных обвинений.

Генерал фон Шверин 15 февраля направил генералу Холлиду следующий ответ (публикуется несколько сокращенный текст):

Генерал-лейтенант Россия 15.2.44 г. граф фон Шверин.

на № 132/44 от 9.2.44 г.

Командующему 6 армии господнину генерал-полковнику Холлидт

...О наступлении темноты, как и ожидалось, противник начал появляться перед населенными пунктами и стал просачиваться в юго-восточный выступ Михайловка. В село начался паника. Она была подавлена решительным вмешательством начальника оперативного отдела штаба дивизии, который лично с несколькими офицерами организовал контрудар и выбил просачивающегося противника из южной части Михайловка, а затем изоллора юго-восточный выступ села, который не мог быть удержан.

В 23.00 противник крупными силами, с криками «ура», перешел в атаку на высоту 81,5 южнее Михайловка, опрокинул стоявшую там на позициях зенитную батарею 9 танковой дивизии и продолжал свой натиск в западном направлении. 306 полковой авиационный батальон, которому был поручен этот участок, никакого сопротивления не оказал...

Утром 3 февраля ко мне на командный пункт в Михайловка явился командир 156 мотополка полковник Фишер с остатками своего штаба. Полковник сообщил, что его полк, как уже было известно, за последние дни в ходе боя был отведен на восток и находится, вероятно, в окружении под Шолохово... Одновременно я получил со ст. Апостолово донесение, что туда прибывают довольно крупные разрозненные отряды всех частей дивизии, правда, без оружия и техники и в совершенно истощенном состоянии...

Многие машины были потеряны в гряды во время отхода из Михайловка на запад. Отступающая пехота потеряла свой последовое тяжелое оружие и боеприпасы.

Отступающие солдаты из-за вязкой грязи, доходящей до колен, настолько физически ослабели, что должны были сбросить свое личное оружие для того, чтобы вообще иметь возможность передвигаться. Многие надели от истощения и оставались на дороге. В этих условиях солдаты ока-

зались полностью дезорганизованными и деморализованными. Лишь на рассвете удалось у железнодорожного моста вблизи Грузовой собрать небольшое количество боеспособных солдат, которые добрались на нескольких уцелевших штурмовых орудиях. Это было человек 40 солдат 60 мотополка...

Я намеревался удержаться на железнодорожной линии в надежде, что русские из-за глубокой грязи не смогут преследовать нас крупными силами. Во всяком случае я надеялся выиграть достаточно времени для того, чтобы части, реорганизованные полковником Фишером в Ингулец, используя местных конный транспорт, успели подтянуться раньше, чем русские начнут атаку крупными силами... Выполнение этого плана потерпело неудачу.

Два дня спустя фон Шверин написал и направил командующему 6 немецкой армией «Отчет командира 16 мотодивизионной дивизии и 123 пехотной дивизии, сведенных в группу Шверин». Отчет озаглавлен «Развал фронта в районе юго-западные Ново-Николаевка».

В этом отчете говорится:

«...123 пехотная дивизия могла быть еще считать боеспособной, хотя она и была численно ослаблена. Незаставкой тяжелой противотанковой артиллерии компенсировалась взаимодействием вышедших противотанковых пушек и подорванных бронепредставителей 16 мотодивизии. Большое беспокойство у штаба группы вызывало состояние пехоты 16 мотодивизии. В период с 20.10.43 г. по 14.1.44 г. дивизия потеряла еще 5.120 человек убитыми, ранеными, пропавшими без вести и больными и опять непрерывно вела бой.

Исходя из нынешней численности боевого состава пехотных частей, потери дивизии вновь равняются, по меньшей мере, ее трехкратному уничтожению. Таким образом, с начала прошлых летних боёв пехота дивизии потеряла, по меньшей мере, шесть раз весь свой личный состав.

В настоящее время дивизия обескровлена. Как мне ни тяжело и больно, однако я должен в соответствии с истиной доложить, что... боевая пехота дивизии выключается на сегодня только в ее артиллерии и бронеподразделениях. Пехота больше не в состоянии противостоять сильным атакам.

Граф фон Шверин».

Опубликованные выше документы не позволяют в комментариях. Череписка по делу Шверина как нельзя лучше вскрывает истинные масштабы поражения и потерь немецких войск на советско-германском фронте.

Трофейные документы ещё и ещё раз разоблачают лживые сообщения немецкого командования о положении дел на советско-германском фронте. На протяжении долгих месяцев, начиная с июля прошлого года, брехуны из ставки Гитлера в Восток не гонят, не отбрасывают на запад, а она «добровольно» сама отходит, «соображает» фронт, осуществляет «сплошное» отступление. Генерал фон Шверин — свидетель и участник боя, в своих официальных рапортах употребляет совсем иные слова. Он писал о «развале немецкого фронта», о «катастрофе», о «шоке» и других подобных вещах.

Брехуны из ставки Гитлера неустойчиво твердили, что немская армия, отступая, сохраняет и бережет свои людские силы и технику. Что стало с немецкими дивизиями за месяцы непрерывного отступления, можно видеть на примере той же 16 мотодивизионной дивизии. По авторитетному свидетельству ее командира — генерала графа фон Шверина, она, начиная с июля по январь, почти ежемесячно теряла весь личный состав. Не прошло и двух месяцев, как судьба 16 немецкой мотодивизии постигла весь 6-й немецкий корпус. Такая же участь постигла и многие другие немецкие дивизии. Больно или незлобно граф фон Шверин изболтывает ставку Гитлера и немецкое командование в самой низкоробкой лжи.

СОВИНФОРМБЮРО.

## В ТУНГОВОМ СОВХОЗЕ

**КОВУЛЕТ.** (Наш спец. корр.). Высоко в горах расположился Ковулетский тунгивой совхоз. На террасах, опоясывающих холмы, стоят в ряд тунгивые деревца, покрытые белыми и изумрудными цветками цветами.

Совхоз много лет занимается разведением тунга—весьма ценной для народного хозяйства культуры. На плодах тунга получается масло, являющееся незаменимым продуктом для многих отраслей промышленности, в том числе и пищевой, работающей на оборону.

Повышая урожайность тунгивых плантаций, совхоз с каждым годом дает промышленности больше сырья. В 1943 году урожайность в среднем по совхозу составила с гектара тунгивых насаждений около 3 тонн плодов при норме 2,5 тонн. Второй участок совхоза, которым руководит т. Гасан Катмадзе, едал сверх плана 41 тунгу тунга.

Коллектив совхоза и в этом году борется за то, чтобы перевыполнить план урожайности и дать Ковулетскому тунгивому заводу больше тунга для череработки его на масло.

— Мы должны собрать в этом году 200 тонн тунгивых плодов, — говорит директор совхоза т. Джани, — но коллектив совхоза борется за то, чтобы дать значительно больше—не менее 250 тонн.

Весенние сельскохозяйственные работы на плантациях — перекопка почвы, молотые приствольных кругов, весенние удобрения, были проведены в совхозе своевременно и на высоком качественном уровне.

Ранняя весна этого года способствовала раннему и необычайно сильному цветению деревьев. Обильное цветение тунга, как и заботливый уход за насаждениями, обеспечил высокий урожай.

Для того, чтобы промышленность получила больше ценного тунгивого масла, совхоз должен не только вырастить богатый урожай и собрать его без потерь, но и образовать сохранить тунг до отправки на завод.

Переборка плодов тунга требовал 1943 года из совхоза на завод задержалась, и часть плодов сыпалась на землю во дворе центральной усадьбы совхоза. Плоды могли под дождем.

Хранение тунга под открытым небом ведет к снижению качества тунгивых плодов и к большим потерям содержащегося в них масла. Совхоз, готовясь к сбору урожая текущего года, должен позаботиться о постройке простейших навесов для хранения тунга.

д. николаишвили.

## На цитрусовых плантациях

**БАТУМИ.** (По телефону от наш. корр.). Коллектив Алабарского лимонно-мандаринового совхоза тщательно проводит все работы, предусмотренные правилами агротехники. Образованный уход за каждым цитрусовым деревом обеспечивает все агропроизводственные районы совхоза, бригады и звенья.

Минувшей зимой в совхозе на одно дерево не пострадало от морозов. Кроме того, работники совхоза сумели до сих пор сохранить на 560 деревьев около 10 тысяч штук лимонов. Лимоны отлично переносят зиму, веснае проливные дожди, майское солнце.

Свежими лимонами в летние месяцы работники совхоза будут снабжать раненых бойцов и командиров, находящихся на излечении в госпиталях.

Сейчас в совхозе быстрыми темпами идет возмещение цитрусовых плантаций. Началось лечение молодых не плодоносящих деревьев. Работы эти ведутся лучшими стахановцами совхоза.

Мастера цитрусового хозяйства тт. М. Мжаванадзе, Р. Мжаванадзе, Т. Анианидзе систематически выполняют по 2—3 нормы. Коллектив совхоза по-большевикски борется за выполнение своего обязательства — собрать и сдать государству в текущем году 2.700 тысяч штук мандаринов, 200 тысяч лимонов и 20 тысяч апельсинов.

## Командир Касадзе

Мы умеем выполнять приказы у нашего командира лейтенанта Касадзе. На личном счету т. Касадзе десять убитых немецких солдат и 5 офицеров, 1 подбитый танк и бомбардировщик «Ю-88».

О том, как наш лейтенант научил своих рядовых и сержантов стойкости и непоколебимости к врагу, можно судить по таким примерам: недавно, находясь в боевой разведке, старшина Филатов, младший сержант Поголкин и рядовой Бескин смело блокировали огневую точку противника. Поголкин после выполнения боевой задачи вынес из-под сильного огня противника раненого Филатова. Младший сержант Яниани сумел под бомбежкой и обстрелом вывести из машины, оказав помощь многим раненым. Рядовой Бекли во время столкновения с противником огнем автомата уничтожил 10 фашистов.

Эти черты — мужество и отвагу воспитал в бойцах своим личным примером командир Касадзе.

А. Кочетов.

## Поперечная прокатка шариков для подшипников

Центральный научно-исследовательский институт тяжелого машиностроения разработал новую технологию производства шариков для подшипников. Раньше шарики штамповались на прессах. Теперь по способу, предложенному институтом, их можно изготовить путем поперечной прокатки. Для этого сконструирован специальный стан. Поперечная прокатка значительно увеличивает производительный процесс и увеличивает вытук продукции. (ТАСС).

# ЗА НАШУ СОВЕТСКУЮ РОДИНУ!



Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

## Близится день победы

Идя в ряды Красной Армии, я твердо помню священные слова Сталинской Конституции о том, что защита отечества — священный долг каждого гражданина СССР.

С начала великой отечественной войны я старался с честью выполнять наказ народа, биться с врагами храбро, с умением, побеждать их. Вместе с силами братских народов Советского Союза я с оружием в руках отстаивал свободу и независимость нашего отечества. Не один немец нашел могила от моей руки. Не один немецкий танк и другую вражескую технику сокрушил мой пушка.

Фашисты считали своей Днепр неприступным. Но Красная Армия форсировала Днепр, сразив с немцами немецкие укрепления.

Вместе с другими форсировал Днепр и мой взвод противотанковых пушек.

Это было так.

Командование приказало мне переправить орудия на правый берег Днепра. Мы спешно соорудили плоты, связали их веревками. Впереди плота разложили мешки с песком. Мешки сослужили нам хорошую службу. Они защищали от пуль и снарядов. Как только мы достигли берега, наши орудия развернулись и открыли стрельбу по немецким огненным точкам. В жестокой схватке мы разгромили врага и заставили умолкнуть его орудия. Этим воспользовались пехотные подразделения и переправились почти без потерь. Вечером я на другой хвост утроб немцы предприняли отчаянную контратаку. Они стремились сбросить нас обратно в реку, но советские бойцы словно срослись с землей. Они не сдали ни шагу назад.

В разгар боя вышел из строя командир батальона. Командование взял я. Батальон дружным натиском отбросил врага и отстоял завоеванный плацдарм. В этом сражении я был ранен.

Близится день победы. Задача окончательного разгрома врага требует еще более напряженной работы тыла, умелых и решительных действий Красной Армии на фронте.

Я, как посланец грузинского народа на поле брани, обязуюсь: лучше, нежели бороться против кровавого ворага, вернуться домой только с победой.

Герой Советского Союза Н. Е. ТКАБЛАДЗЕ.

# Герой-артиллерист

Горела деревня, пожегившая немцами. Густой дым низко стаялся по земле. Поблизости раздавались выстрелы выстрелы, очереди немецких автоматов.

Ткабладзе ехал верхом. Вдруг он услышал шум мотоцикла. Это-то едет! Мотоцикл приближался.

— Чей мотоцикл?

Ткабладзе насторожился.

Мотоцикл остановился в нескольких шагах. Но дым скрывал его. Ткабладзе обратился весь в зрение. Так длилось несколько секунд. Неожиданно подул ветер. На некоторое время дым рассеялся, и Ткабладзе увидел: в мотоцикле сидели два немца! Они смотрели в противоположную сторону.

В мгновение ока Ткабладзе нажал на спусковой крючок. Раздался выстрел. Длинная очередь немецкого автомата отлетела ему. Пули попали в колеса, и он грохнулся наземь. Ткабладзе сильно ушибся, но не выпустил оружия. Черные туши дыма вновь скрыли мотоцикл. Ткабладзе выпустил еще несколько патронов. Ответа не было.

— Хитрит фриц, — подумал он, — действуй не водмаше!

Он прыгнул за спину лошади и стал ждать. Секунды тянулись часами. Казалося, остановилось время. Хоть бы ветер! И ветер на самом деле поул. Словоз дельный молотный туман Ткабладзе увидел мотоцикл. Он стоял на месте. И странно—немцев в нем не было.

— Ушинуди гадм, — сердито проговорил Ткабладзе, — как промахнулся я на таком расстоянии!

Он вспомнил старую грузинскую поговорку: только в районе Севастополя пустили на дно Черного моря восемь вражеских кораблей.

Затем провнесли речи Герои Советского Союза капитан-лейтенант Котов и капитан-лейтенант Кудерский. Они благодарили партию и правительство за высокую оценку их боевой деятельности и заверили, что в последующих боях с немецко-фашистскими захватчиками будут бить врага еще сильнее, до полного его уничтожения.

Вчера в И-скую базу пришла группа судов Героя Советского Союза старшего лейтенанта Александра Георгиевича Каланадзе. В воздух взвились разноцветные ракеты. Оркестр играет вступительный марш. Участники героических боёв за Крым встречали своего славного собрата по оружию.

## Майор медицинской службы Р. М. Коридзе

В госпиталь доставлен раненый. Рана опасная — повреждено лицо. Летчик ничего не видит, глаза залиты кровью. С трудом он прошептал: «Сестра, мне бы к Коридзе».

Вскоре явился военврач Коридзе и склонился над раненым. Но тот не видит врача и снова повторяет: «Коридзе, мне скорее Коридзе».

— Это я — Коридзе, — говорит ему военврач. Раненый успокаивается. Хирург немедленно принимается за операцию. Операция проходит удачно.

Так описывает красноармейская газета И-ской части один из многих случаев в фронтовом госпитале, где работает военврач Рафаил Мелитович Коридзе. О нем по всему фронту плет добрая слава. Многие воины, сражающиеся за честь и независимость нашей родины, Р. М. Коридзе спас жизни, много отважных бойцов возвратили в Красной Армии. И бойцы с благодарностью рассказывают друзьям о враче, отдавшем все свои силы и знания трудной и благородной работе, о том, кому они обязаны не только здоровьем, но и жизнью.

Рафаил Коридзе окончил Тбилисский медицинский институт. По окончании института он некоторое время работал в Чохатаури, а затем, в апреле 1941 года, был командирован в Ленинград для повышения квалификации. Здесь, в городе Ленина, и застала его война. Уже в июле Р. Коридзе несет почетную кату советского врача на фронте. В труднейших условиях, под бомбежкой и артиллерийским обстрелом, часто оперирует он раненых, неизменно, к дню и ночью, появляясь там, где требуется немедленное хирургическое вмешательство.

Опыт, полученный в боевой обстановке, помог Р. Коридзе стать передовым хирургом. Среди бойцов он известен как врач, безошибочно ставящий диагноз, как человек неслыханной энергии, большого отзывчивого сердца.

Р. М. Коридзе почти не знает отдыха. Почти круглые сутки он проводит среди больных и раненых воинов, теплым словом от их подбадривает, дает советы выходящим из строя.

Однажды в госпиталь были доставлены в тяжёлом состоянии ефрейтор Лебедев и красноармейцы Богданов и Трисов. Осколками вражеских мин у первых кнух были пробиты черепа, у третьего повреждены кишечник. Казалося, как писали потом сами бойцы, они были обречены на смерть.

Военврач Коридзе внимательно осмотрел раненых и сейчас же принялся за операцию.

Операция прошла благополучно, живые раненых была спасена.

Возвратившись в ряды славных защитников великого города Ленина, бойцы и офицеры давали торжественное обещание ещё крепче бить врага, отстаивая советских людей. И вместе со всеми защитниками Ленинграда они сдержали боевую клятву. Красная Армия разгромила немецких захватчиков под Ленинградом, освободила от блокады великий город. В этой героической борьбе и славной победе—доля участия и Р. М. Коридзе.

За образцовое выполнение правительственных заданий в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками майор медицинской службы Р. М. Коридзе награжден двумя орденами Красной Звезды, орденом «Знак почёта» и медалью «За оборону Ленинграда».

Ст. лейтенант г. лонидзе.



Герой Советского Союза младший лейтенант Рафаил Мелитович Коридзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

Герой Советского Союза младший лейтенант Константин Евстафиевич Ткабладзе. Фото Г. Широкова, Фотохроника ТАСС.

ПАМЯТИ НИКО ЛОРДКИПАНИДЗЕ

Литературная общественность Грузии...



Велика заслуга Нико Лордкипанидзе...

содателем союза работников искусства...

Литературная деятельность Нико Лордкипанидзе...



ДОНБАСС ВОЗРОЖДАЕТСЯ

На снимках: 1. Группы работников...

Выпускать продукцию высокого качества — требование фронта и страны

На совещании в Наркомлепроме Грузинской ССР...



Спортивный день в Тбилиси

Несколько тысяч юношей и девушек примут участие в спортивно-массовых мероприятиях...

Table with columns: №№ серий, №№ орденов, Рубли, Копейки, etc.

Расширенное собрание членов секции научных медицинских работников

26 мая в Институте усовершенствования врачей состоялось расширенное собрание членов секции научных работников...

Доклады и лекции

29 мая, в 7 часов вечера, в помещении партактива Московского района...

В театрах Тбилиси

Сегодня: Гонимая — драм. «Абеллово и Ветры»...

Advertisements for theatrical performances and events.

„Свадьба Кречинского“

Премьера в театре имени Грибоедова. Комедия А. В. Сухова - Бобылина...



На снимке: сверху сцена из 3-го действия. Сцена наверху — Нельки (арт. Б. Федоров), Атуева (арт. А. Смирнова)...

Advertisements for cinema and theatrical performances.

Advertisements for theatrical performances and events.